

В Узбекистане действуют **десять** совместных предприятий, созданных с участием японских инвестиций, предствительства **12** компаний этой страны. Они функционируют в таких отраслях, как транспорт, сфера услуг, туризм, здравоохранение, машиностроение и обработка металлов, легкая промышленность, проведение экспортно-импортных операций, поставка оборудования в рамках инвестиционных проектов.

Узбекистан - Япония:

По пути дальнейшего укрепления стратегического партнерства



Как сообщалось ранее, по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 24 октября в нашу страну с официальным визитом прибыл Премьер-министр Японии Шиндзо Абэ.

Основные мероприятия визита состоялись 25 октября.

В резиденции Куксарой состоялась церемония официальной встречи Премьер-министра Японии. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Премьер-министр Японии Шиндзо Абэ поднялись на подиум. Прозвучали государственные гимны двух стран. Главы Узбекистана и Японии обошли строй почетного караула.

В ходе встречи Ислама Каримова и Шиндзо Абэ в узком кругу были обсуждены нынешнее состояние сотрудничества между нашими странами и перспективы его дальнейшего развития, состоялся подробный обмен мнениями по актуальным региональным и международным вопросам.

Узбекистан расценивает Японию как одну из ведущих стран мира, располагающую огромным политическим, экономическим, интеллектуальным и инвестиционным потенциалом, проверенного временем надежного партнера. Мы рассматриваем настоящий официальный визит Премьер-министра Японии как важнейшее знаковое событие в общественно-политической жизни нашей страны, как одинаковое стремление сторон к еще большему развитию и укреплению сотрудничества, приданию ему нового импульса, - отметил Ислам Каримов.

Я чрезвычайно рад, что посетил такую прекрасную страну, как Узбекистан, встретился с Вами, господин Президент. Не оценими Ваши заслуги в налаживании и последовательном развитии сотрудничества между Японией и Узбекистаном. Выражаю глубокую благодарность от имени народа Японии за то, что в вашей стране бережно и с почтением относятся к историческим местам, связанным с японцами. Уверен, что эта встреча, бизнес-форум с участием членов правительства, руководителей крупных компаний выведут наши отношения на новый уровень, - подчеркнул Шиндзо Абэ.

Узбекский и японский народы имеют немало схожего. Такие качества, как национальная гордость, трудолюбие, преданность, великодушные и милосердие, одинаково присущи обоим народам.

Экономика двух стран развивается быстрыми темпами. Это создает условия для расширения двустороннего сотрудничества во всех сферах. Огромные экономические возможности Узбекистана и Японии - природные богатства и высокие технологии, интеллектуальный и научный потенциал, финансовые и трудовые ресурсы взаимодополняют друг друга.

Узбекско-японские отношения последовательно развиваются в духе Совместного заявления о дружбе, стратегическом партнерстве и сотрудничестве, подписанного в ходе официального визита Президента нашей страны в Японию в июле 2002 года. Официальный визит главы нашего государства в Японию в феврале 2011 года поднял отношения между нашими государствами на новый уровень.

Между парламентами Узбекистана и Японии налажены дружеские связи и сотрудничество. Регулярный характер имеют консультации между внешнеполитическими ведомствами обеих стран. В феврале нынешнего года в Ташкенте состоялась очередная консультация.

Наши страны также эффективно взаимодействуют в рамках международных организаций. Схожи или близки позиции сторон по актуальным вопросам глобальной и регионального значения. Узбекистан поддерживает инициативы Японии по укреплению региональной и международной безопасности, нераспространению ядерного оружия, решению экологических проблем, поддерживает кандидатуру Японии в постоянные члены Совета Безопасности ООН. Япония поддержала инициативу Президента нашей страны по созданию в Центральной Азии зоны свободной от ядерного оружия, высоко ценит внешнюю политику Узбекистана, основанную на принципах неприсоединения к каким-либо военно-политическим блокам, невмешательства во внутренние дела других государств, решения конфликтов только мирным путем.

Стороны развивают многосторонние связи также в рамках контактного механизма "Центральная Азия + Япония". На переговорах была достигну-

та договоренность о последовательном продолжении политического диалога, дальнейшем расширении сотрудничества в таких сферах, как торговля, промышленность, финансы, энергетика, образование, культура. Было обращено особое внимание на вопросы укрепления безопасности и стабильности, совместной борьбы против международных угроз и вызовов.

И Узбекистан, и Япония активно участвуют в восстановлении экономики Афганистана. На встрече отмечалось, что военного решения афганской проблемы нет и единственно верным путем является проведение политических переговоров под эгидой ООН между противоборствующими сторонами и достижение внутреннего согласия.

Главы Узбекистана и Японии продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран в расширенном составе. Стороны обсудили вопросы, касающиеся развития сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической, культурно-гуманитарной сферах, повышения объемов и расширения номенклатуры взаимного товарооборота.

Между нашими странами в области торговли действует режим наибольшего благоприятствования. Регулярно проводятся межправительственные заседания в целях развития торгово-экономических связей. Узбекско-японский и японско-узбекский комитеты по экономическому сотрудничеству играют важную роль в реализации достигнутых договоренностей, поиске новых возможностей и разработке совместных проектов. В январе нынешнего года в Токио состоялось совместное заседание этих комитетов.

В результате обоюдных устремлений все больше расширяется взаимный товарооборот. В 2014 году его объем составил почти 190 миллионов долларов. В Узбекистане открыты представительства 12 компаний Страны восходящего солнца, успешно действуют десять предприятий, организованных совместно с японскими бизнесменами.

Реализованные совместно с японскими специалистами крупные проекты по строительству Бу-

харского нефтеперерабатывающего завода, Шуртанского газохимического комплекса, компрессорной станции на месторождении Кукдумалак, реконструкции Ферганского нефтеперерабатывающего завода, прокладке железной дороги Ташгузар-Байсун-Кумкурган, модернизации Самаркандского, Бухарского и Ургенчского международных аэропортов дают огромные результаты. В настоящее время ведется совместная работа по электрификации железнодорожной ветки Карши-Термез, расширению Навоийской и модернизации Талимарджанской ТЭС.

Япония - один из крупнейших инвестиционных партнеров Узбекистана. Вступившее в силу 24 сентября 2009 года Межправительственное соглашение о либерализации, взаимной защите и стимулировании инвестиций создает прочные гарантии и широкие возможности для сотрудничества в этой сфере. Крупные компании Японии вкладывают инвестиции в экономику Узбекистана. Ярким тому примером может служить сотрудничество между АК "Узавтосаноат" и японской компанией "Isuzu Motors Ltd.". Эта японская компания с 2007 года в качестве технологического партнера ООО "СамАвто" поставляет шасси и двигатели к производимым в нашей стране автобусам, грузовикам и другой коммерческой технике. За прошедший период на базе агрегатов "Isuzu Motors Ltd." выпущено 10,2 тысячи автобусов и 11,5 тысячи грузовиков. Освоено производство новых моделей грузовых автомобилей, работающих на природном газе.

В Ташкенте 29 июля текущего года было подписано соглашение о вхождении компании "Isuzu Motors Ltd." в состав учредителей ООО "СамАвто", что стало свидетельством дальнейшего укрепления долгосрочного сотрудничества между компаниями "Узавтосаноат" и "Isuzu Motors Ltd."

В нашей стране динамично развивается современное градостроительство. При возведении зданий и объектов инфраструктуры уделяется особое внимание использованию передовых технологий, улучшению транспортной системы, обеспечению безопасности, созданию всесторонних удобств для людей. При этом эффективно применяется опыт развитых государств, в том числе Японии. На прошедшей 29 сентября в нашей столице конференции "Высокотехнологичная инфраструктура города" были обсуждены вопросы расширения сотрудничества между нашими странами в данной сфере.

В укреплении отношений между двумя государствами важное значение также имеют культурно-гуманитарные связи. В рамках программы "Официальная помощь развитию" и по линии Японского международного агентства по сотрудничеству (JICA) осуществляется ряд проектов в социально-экономической и культурной сферах. В Японии организуются Дни культуры и кино Узбекистана. Творческие деятели Страны восходящего солнца активно участвуют в проводимых в нашей стране международных форумах, в частности, международном музыкальном фестивале "Шарк тароналари".

Создание в нашей столице Японского сада, установление в Токио памятника нашему великому предку - выдающемуся поэту и мыслителю Алишеру Навою, присвоение Международному караван-сарая культуры Академии художеств Узбекистана имени японского ученого и художника Икуо Хирямы являются проявлением культурной близости наших народов.

Активизируется также партнерство в сферах науки и образования. Узбекско-японский центр вносит достойный вклад в повыше-

ние квалификации кадров, общества дружбы "Узбекистан-Япония" и "Япония-Узбекистан" - в укреплении уз дружбы между нашими народами. С нынешнего года в Узбекском государственном университете мировых языков японский язык стал преподаваться в качестве первого иностранного языка.

В средствах массовой информации Японии широко освещается туристический потенциал Узбекистана. С каждым годом увеличивается поток японских туристов в нашу страну.

В ходе переговоров на высшем уровне состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшей активизации двусторонних отношений во всех сферах. Были обсуждены механизмы задействования неиспользованных возможностей, полной реализации имеющегося потенциала.

По итогам переговоров Президент Ислам Каримов и Премьер-министр Шиндзо Абэ подписали Совместное заявление об углублении и расширении стратегического партнерства между Узбекистаном и Японией. Также был подписан ряд документов о развитии сотрудничества между внешнеполитическими ведомствами и финансовыми учреждениями в сфере энергетики, науки, здравоохранения. Достигнуты договоренности о реализации совместных инвестиционных проектов на сумму более 8,5 миллиарда долларов по таким направлениям, как модернизация энергетической и транспортной инфраструктуры, освоение и переработка минерально-сырьевых ресурсов, автомобильостроения, нефтегазовая и химическая промышленность, телекоммуникации и другие современные отрасли и производства.

Главы Узбекистана и Японии на встрече с представителями средств массовой информации отметили, что состоявшийся обстоятельный и конструктивный обмен мнениями показал близость и совпадение позиций и взглядов сторон по большинству обсужденных вопросов, выявил твердую готовность сторон целенаправленно и последовательно продолжить взаимовыгодное сотрудничество.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Премьер-министр Японии Шиндзо Абэ приняли участие в открытии бизнес-форума деловых кругов двух стран.

Во второй половине дня Премьер-министр Японии Шиндзо Абэ в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева посетил площадь Мустакилик. Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизму, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений, и высоко оценил проведенную здесь под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабную созидательную и благоустроительную работу.

В строительстве здания Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои также участвовали и японцы, волею судеб оказавшиеся в нашей стране в годы Второй мировой войны.

По инициативе Президента нашей страны Ислама Каримова была осуществлена капитальная реконструкция ГАБТа. Премьер-министры Узбекистана и Японии приняли участие в церемонии открытия обновленного театра.

Премьер-министр Японии посетил место захоронения японских интернированных лиц, возложил цветы к возведенному в память о них обелиску. Шиндзо Абэ выразил признательность Президенту нашей страны за благоустройство этого места, увековечение памяти своих соотечественников.

А. Самадов.
Корр. УзА.
Фото С. Урманова (УзА.)

Интервью

"Мой нынешний визит послужит дальнейшему углублению исторических и человеческих связей"

Накануне официального визита в Узбекистан Премьер-министр Японии Шиндзо Абэ ответил на вопросы ИА "Жахон"

- Как Вы оцениваете роль и значение Вашего предстоящего визита в Узбекистан для дальнейшего расширения и углубления двусторонних отношений?

- Я очень рад тому, что спустя девять лет состоится официальный визит Премьер-министра Японии в Узбекистан. В свой нынешний визит на первой встрече с Президентом Исламом Каримовым я намерен провести тщательное обсуждение широкого круга вопросов, касающихся сферы политики, экономики и культуры.

Многие японцы испытывают сильное стремление и большой интерес к изучению истории и культуры Узбекистана, являющегося с древних времен важным стратегическим пунктом Великого Шелкового пути. Немало и тех, кто очарован красотой таких древних городов, как Самарканд, Бухара, Хива и других.

В центре Ташкента расположен Государственный академический Большой театр имени Алишера Навои, в строительстве которого принимали участие японские граждане, и мне известно, что Президент Ислам Каримов и весь узбекский народ относятся с большим уважением к этому театру.

В Японии имеется большое количество поклонников вашей страны в различных ее аспектах. Я надеюсь, что мой нынешний визит послужит дальнейшему углублению таких исторических и человеческих связей.

Узбекистан является крупным государством, которое играет важную роль в установлении стабильности и развитии центральноазиатского региона. В связи с этим мы намерены продолжать наше сотрудничество с Узбекистаном не только в сфере укрепления двусторонних отношений, но и с целью решения таких общих для центральноазиатского региона вопросов, как транспортировка, логистика, водоснабжение, электроэнергия, борьба с наркотрафиком и контроль государственных границ, которые являются важными темами обсуждения и в рамках диалога по налаживанию сотрудничества Японии и Центральной Азии в формате "Центральная Азия + Япония".

- Поделясь, пожалуйста, своим видением достигнутого уровня и перспектив взаимодействия между нашими странами в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной областях. Особенно хотелось бы узнать Ваше мнение об участии японских компаний в инвестиционных проектах в Узбекистане.

- В последние годы в сфере политики двух стран наблюдается активный политический диалог, включающий взаимные визиты на высоком уровне. Я надеюсь, что благодаря моему нынешнему визиту политическое сотрудничество двух стран будет и впредь укрепляться.

Что касается двусторонних отношений в торгово-экономической сфере, в последние годы японские компании в различных формах принимают участие в проектах, вносящих вклад в диверсификацию промышленности Узбекистана, к примеру, производство автобусов и грузового транспорта, строительство завода по производству химических удобрений, информационные технологии и прочее.

Однако я думаю, что, учитывая значительный потенциал Узбекистана, все еще имеются возможности для развития торгово-экономических отношений между двумя странами. В мой нынешний визит вместе со мной приезжает многочисленная экономическая делегация. Я надеюсь, что ее приезд будет способствовать дальнейшему продвижению японских компаний в Узбекистане, а японские технологии и опыт найдут свое существенное применение для развития Узбекистана.

Кроме того, я надеюсь, что посредством именных кредитов, реализуемых в настоящее время в энергетическом секторе и в сфере модернизации ирригационных систем, продвигается налаживание высококачественной инфраструктуры с использованием японских технологий, что в свою очередь в дополнение к экономическому и социальному развитию Узбекистана должно также послужить дальнейшему привлечению инвестиций со стороны японских компаний.

Япония реализует программы подготовки частных предпринимателей в Узбекско-Японском центре в Ташкенте, а также учебные программы стажировки в Японии молодых государственных служащих.

Я был рад узнать о том, что подобное содействие в рамках программы "Официальной помощи развитию" Правительства Японии высоко оценивается в Узбекистане.

Что касается культурно-гуманитарной сферы, я надеюсь на углубление взаимопонимания и дружбы между двумя народами посредством широкого взаимодействия в таких областях, как распространенное в Узбекистане изучение японского языка, обмен телевизионными программами и развитие традиционных боевых искусств и спорта.

ИА "Жахон".

Узбекско-японский бизнес-форум

В рамках официального визита Премьер-министра Японии Шиндзо Абэ в нашу страну 25 октября состоялся бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и Японии.

В открытии форума приняли участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Премьер-министр Японии Шиндзо Абэ.

Ислам Каримов отметил, что Япония является одним из самых надежных партнеров Узбекистана. Сотрудничество между Узбекистаном и Японией последовательно развивается во всех отраслях, и нынешний бизнес-форум имеет важное значение для дальнейшего укрепления наших торгово-экономических, инвестиционных и культурно-гуманитарных связей.

Шиндзо Абэ особо подчеркнул, что высоко ценит плодотворное сотрудничество между нашими странами и поддерживает дальнейшее их развитие, а также отметил, что экономика Узбекистана развивается динамичными темпами.

Для нашей страны развитие сотрудничества с Японией имеет важное значение в плане расширения связей со странами Азиатско-Тихоокеанского региона. Узбекистан и Япония обладают большим экономическим потенциалом и возможностями для дальнейшего укрепления партнерства. Сотрудничество между нашими странами последовательно развивается в духе Совместного заявления о дружбе, стратегическом партнерстве и сотрудничестве, подписанного в 2002 году.

Экономические отношения Узбекистана и Японии базируются на ряде документов, в том числе соглашениях о торгово-экономическом партнерстве, взаимной защите и стимулировании инвестиций. В Узбекистане действуют десять совместных предприятий, созданных с участием японских инвестиций, представляющих 12 компаний этой страны. Они функционируют в таких отраслях, как транспорт, сфера услуг, туризм, здравоохранение, машиностроение и обработка металлов, легкая промышленность, проведение экспортно-импортных операций, поставка оборудования в рамках инвестиционных проектов.

В рамках разработанной правительством Японии программы "Официальная помощь развитию" Узбекистану предоставлены кредиты на общую сумму более 140 миллиардов иен, оказана безвозмездная помощь в размере более 22 миллиардов иен, реализованы проекты по техническому сотрудничеству общей стоимостью более 13 миллиардов иен. В 2014 году было подписано межправительственное соглашение в энергетической отрасли, направленное на реализацию проекта "Jupiter" по строительству крупной теплоэлектростанции в Ферганской долине.

Огромный экономический потенциал нашей страны, современные транспортные коммуникации, благоприятная инвестиционная среда повышают интерес

деловых кругов Японии, как и других стран, к расширению сотрудничества с Узбекистаном.

На форуме японским предпринимателям была предоставлена подробная информация о реализуемых в нашей стране социально-экономических реформах, развитии малого бизнеса и частного предпринимательства и их инвестировании, перспективных проектах в нефтегазовой и химической отраслях, льготах и преференциях в индустриальных зонах "Навои", "Джизак" и "Ангрен". Были обсуждены реализуемые узбекско-японские совместные проекты в различных отраслях, их результаты и перспективы.

Япония уделяет особое внимание развитию сотрудничества с Узбекистаном, - говорит председатель Японской организации внешней торговли (JETRO) Хироюки Ишиги. - Созданная в Узбекистане благоприятная инвестиционная среда и высокие экономические возможности являются важным фактором развития наших торгово-экономических и инвестиционных связей.

На бизнес-форуме были подробно обсуждены вопросы, касающиеся дальнейшего развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества в таких отраслях, как энергетика, банковско-финансовая сфера, информационные технологии, транспорт и коммуникации, здравоохранение, туризм, пищевая, легкая промышленность, наука и образование. Состоялся обмен мнениями по вопросам взаимодействия в сфере подготовки кадров и повышения квалификации специалистов.

Участие в форуме более двухсот представителей деловых кругов Японии свидетельствует о заинтересованности этой страны в развитии сотрудничества с Узбекистаном. Представители таких компаний, как "Isuzu Motors", "Nippon Export and Investment Insurance", "Dai Nippon Construction", "Shimizu", "Chiyoda", "Mitsubishi", "Marubeni", "Toyota Tsushyo", "Itochu", "Fujifilm", "Sakura Global Holding", отметили, что намерены выйти на рынки Узбекистана и обеспечить дальнейшее укрепление налаженного сотрудничества.

В завершение бизнес-форума был подписан ряд соглашений о сотрудничестве во многих отраслях, в частности, в сфере энергетики, нефтегазовой, химической промышленности, геологии, банковско-финансовой, медицины, туризма, сельского хозяйства, автомобилестроения.

В рамках форума прошла выставка, посвященная деятельности японских компаний и совместным проектам наших стран, реализуемым в сфере экономики.

Н. Манзурова.
Корр. УзА.



Большой театр вновь распахнул свои двери

После осуществления капитальной реконструкции 25 октября состоялась церемония открытия Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои.

В церемонии открытия приняли участие Премьер-министр Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Японии Шиндзо Абэ.

Под руководством Президента нашей страны капитально реконструированы здания Узбекского Национального академического драматического театра, Бухарского государственного театра музыкальной драмы, Андижанского театра музыкальной драмы и комедии. В Фергане открыт величественный театрально-концертный дворец. Капитальный ремонт прошли театры музыкальной драмы и комедии Наманганской и Хорезмской областей.

Особое внимание уделяется созданию всех необходимых условий и удобств для плодотворной деятельности театральных коллективов. Такие ежегодные проводимые в нашей стране традиционные конкурсы и фестивали, как "Весна молодости", "Весенняя симфония", "Competizione dell'Opera", различные концерты и творческие проекты способствуют укреплению у молодежи любви к искусству, приобщению ее к лучшим образцам национальной и мировой музыки.

Государственный академический Большой театр Узбекистана имени Алишера Навои вносит весомый вклад в развитие оперного и балетного искусства, обогащение великого музыкального наследия нашего народа. Здание театра, возведенное в 1947 году, являющееся уникальным образцом национального зодчества, бесценным культурным достоянием.

В результате проведенных по инициативе главы нашего государства широкомасштабных строительных работ здание ГАБТа и прилегающая к нему территория претерпели большие изменения и стали еще более привлекательными. Полностью обновлены инженерно-коммуникационные системы, в том числе отопления и кондиционирования воздуха. В ходе реконструкции особое внимание уделялось сохранению всех элементов первоначального интерьера театра.

Зрительный зал на 736 посадочных мест восхищает золотыми узорами затейливой восточной орнамента, огромной хрустальной люстрой. Благодаря тщательно продуманной планировке зрителью из любой точки зала хорошо видно и слышно происходящее на сцене. Современная осветительная и звуковая аппаратура, оборудование для визуальных и акустических спецэффектов усиливают удовольствие от спектакля.

В нижней части обновленной сцены расположена оркестровая яма, при необходимости поднимающаяся с помощью современных технических средств до уровня сцены, позволяя зрителям насладиться игрой музыкантов.

В ходе реконструкции особое внимание уделялось также обустройству репетиционных залов, гримерных, созданию необходимых условий для художников-декораторов, мастеров бутафории, гримеров, инженеров, звукокорректоров и радистов, специалистов по коммуникациям, реквизиторов, дизайнеров и

швей театральных костюмов, машинистов сцены, словом, всех тех, кто трудится за сценой, но без которых невозможно представить работу театра.

В годы независимости театр расширил сотрудничество с ведущими театральными коллективами мира. Осуществлены постановки совместно с дирижерами, режиссерами и хореографами США, Великобритания, Франции, Германии, Италии, Венесуэлы и других стран.

Особое место занимает сотрудничество с японскими коллегами. Японская публика тепло встречает выступления мастеров оперы и балета Узбекистана. На сцене ГАБТа совместно с японскими артистами успешно поставлены "Лебединое озеро" и "Севильский цирюльник". В нашей стране с большим успехом прошли гастроли японской труппы "Тойота сити балет".

Звучат музыкальные позывные и начинается большой праздничный концерт по случаю открытия театра. Были исполнены песни на газели Алишера Навои, сцены из опер и балетов узбекских композиторов и мировых классиков.

В результате уделяемого под руководством Президента нашей страны внимания театральной сфере узбекское оперное и исполнительское искусство получило широкое признание в мире, - говорит народная артистка Узбекистана Муяссар Раззакова. - Полностью обновленный, преобразившийся, величественный храм искусства стал чудесным подарком не только для нашего коллектива, но и всего народа. Все это вдохновляет нас на достижение новых творческих успехов.

Н. Усманова.
Корр. УзА.
Фото А. Абдуллаева (УзА).

Духовно-просветительский тандем

В столице прошла пресс-конференция, посвященная результатам духовно-просветительской работы в рамках механизма взаимодействия "семья - махалла - образовательное учреждение". На вопросы журналистов ответили специалисты фонда "Махалла", Министерства народного образования и органов самоуправления граждан.

Забора о гармоничном воспитании подрастающего поколения в нашей стране является приоритетом деятельности не только государственных ведомств, но и общественных организаций. Так, на практике доказывает свою высокую эффективность механизм взаимодействия "семья - махалла - образовательное учреждение", объединивший усилия трех базовых институтов, непосредственно задействованных в процессе воспитания детей и молодежи. Благодаря ему духовно-просветительская работа с представителями юного поколения выведена на качественно новый уровень.

Согласно постановлению Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему укреплению взаимодействия института семьи и органов самоуправления граждан с образовательными учреждениями в воспитании гармонично развитого поколения" от 19 июня 2012 года созданы республиканский и территориальные общественные советы, которые содействуют решению этих вопросов.

В ходе встречи участники были проинформированы о том, что только за девять месяцев этого года в рамках механизма взаимодействия "семья - махалла - образовательное учреждение" на местах прошло 75 тысяч семинаров и встреч. Кроме того, в сотрудничестве с инспекторами профилактики активности сходов граждан организовали более 19 тысяч разъяснительных бесед с подростками. Преподаватели школ, колледжей и лицеев вместе с работниками органов самоуправления граждан ведут постоянный мониторинг успеваемости и поведения учащихся, привлекают их в творческие и спортивные кружки.

Специалисты отметили необходимость дальнейшего укрепления механизма взаимодействия "семья - махалла - образовательное учреждение", вовлечения в него представителей широкой общественности.

Елена Южная.

Зеленый свет новаторам

XX Международная научно-практическая конференция "Иновация-2015" прошла в столице.

Она организована Ташкентским государственным техническим университетом имени Абу Райхана Беруни, действующим при нем Центром стратегических инноваций и информатизации при поддержке Навоийского горно-металлургического комбината и Узбекского отделения Международной академии наук высшей школы. Проводящаяся с 1996 года форум традиционно служит площадкой для представления последних достижений в различных перспективных направлениях и обмена опытом в этих областях. Его участниками стали ведущие исследователи, специалисты и молодые ученые из Узбекистана, России, Украины, Норвегии, Нидерландов, Казахстана и других стран.

На пленарном и секционных заседаниях рассмотрели инновационные процессы в отраслях экономики, передовые технологии и методы для решения задач рационального использования природных, минерально-сырьевых и топливно-энергетических ресурсов. Обсуждались вопросы горного дела, металлургии, автоматических и автоматизированных систем управления, математики, математического моделирования и ИТ, экологии, а также проблемы молодежи и образования. В целом в течение двух дней было представлено около двухсот докладов.

Рамиль Исламов.

Ради благополучия

Вопросам продовольственной безопасности посвящена конференция, прошедшая в Республиканском центре государственного санитарно-эпидемиологического надзора.

На встрече обсудили приоритетные направления развития пищевой промышленности, создание условий для повышения ее качественных показателей. Заместитель министра здравоохранения Л. Туишев и другие отметили, что в годы независимости этому направлению уделяется особое внимание, ведь речь идет о благополучии всей страны, каждого ее гражданина. Один из главных приоритетов сегодня - ведение здорового образа жизни, о котором говорят начиная со школьной скамьи, также устраивают беседы о необходимости поддержания рационального питания в семье.

Созданная нормативно-правовая база позволяет сохранять здоровье населения. Так, в соответствии с Законом "О качестве и безопасности пищевой продукции" от 30 августа 1997 года регламентируются требования к ней, устанавливаются критерии оценки и контроля. Также отмечалось, что в годы независимости в десять раз увеличилось число предприятий пищевой отрасли. Возрос объем производства сельскохозяйственной продукции. Потребление мяса на душу населения увеличилось в 1,3 раза, молока и молочной продукции - в 1,6, картофеля - в 1,7, овощей - более чем в два, а фруктов - почти в четыре раза.

Анна Арсеньева.

Шаги к профессионализму

В Намангане прошел Республиканский учебный семинар членов "Клуба молодежи" при Министерстве по делам культуры и спорта Узбекистана.

В нем участвовали 70 членов "Клуба молодежи" из всех регионов страны. В программе мероприятия охватывали интересные и вместе с тем необходимые темы, посвященные работе с документами, умению вести диалог, а также формированию навыков, эффективному распределению своего времени и многому другому. На практических занятиях ребята составили в ораторском искусстве.

Будущие работники повысили свои знания и навыки по организации и проведению культурно-массовых мероприятий, совместной работы учреждений культуры и спорта с партнерами и заинтересованными учреждениями и представителями СМИ.

В рамках семинара гости Намангана побывали и ознакомились с работой дирекции парка культуры и отдыха имени Бабура, областного театра музыкальной драмы и комедии имени Алишера Навои, краеведческого музея, посетили центр культуры и отдыха населения кишлака Исфакон Туракурганского района.

Ойбек Ортиков.

Наманганская область.

Инвестиции в месторождения

В рамках Международного проекта "Центральноазиатская промышленная неделя - Central Asian Industrial Week-2015" состоялась VIII Международная конференция по инвестиционному потенциалу твердых полезных ископаемых Узбекистана "Узгеоинвест-2015".

Мероприятие раскрыло суть и содержание проводимых в сфере реформ, ознакомило потенциальных инвесторов с системой льгот, преференций и гарантий по защите интересов и прав иностранных инвесторов.

По данным Государственного баланса запасов полезных ископаемых, на 1 января этого года в Узбекистане открыто 1838 месторождений, в том числе 950 из них, или 52 процента - за годы независимости. Для привлечения инвестиций в освоение минерально-сырьевой базы нашей страны утверждены ряд законодательных актов, регулирующих вопросы недропользования и выдачу лицензий на право пользования участками недр, содержащими полезные ископаемые. В рамках конференции вниманию инвесторов были предложены 540 месторождений твердых полезных ископаемых, готовых к отработке. Они представлены строительными материалами, горнорудным, горно-химическим, а также камнесамоцветным сырьем. На базе этих объектов возможно создание предприятий, производящих широкий спектр продукции, востребованной на мировом рынке. Не-

которые из этих месторождений расположены в непосредственной близости от свободных индустриальных экономических зон.

Благоприятные условия предпринимательства на основе созданной нормативно-правовой базы стимулируют проведение инвесторами геологоразведочных работ на перспективных площадях и проявлениях полезных ископаемых. В частности, юридические и физические лица, финансирующие работы по геологическому изучению недр, обладают исключительным правом на получение лицензии для добычи полезных ископаемых на разведанном ими месторождении. В связи с этим подготовлены более 200 предложений по проведению геологоразведочных работ в пределах инвестиционных блоков и перспективных площадей. В том числе вниманию инвесторов предложены 38 площадей, где установлена перспектива выявления месторождений урана, вольфрама, лития и других редких металлов. Работать на этих объектах можно будет на условиях соглашений о разделе продукции или создания совместных предприятий.

Елена Исмаева.

Их наградила Родина!

Новостью о награждении заведующей сельским врачебным пунктом Зумрат Бердиевой орденом "Эл-юрт хурмати" вмиг облетела жителей сельского схода граждан "Юкори Олот" Алатского района Бухарской области.

Многие из старожиллов помнят ее еще ребенком, который хотел быть именно доктором. Окончив школу, поступила в Среднеазиатский медицинский педиатрический институт (ныне Ташкентский педиатрический медицинский институт). С отличием окончила вуз, после чего получила направление в Бухарскую область. В родном Алатском районе начала работать врачом-педиатром родильного отделения центральной больницы, а позже фельдшерско-акушерского пункта "Чорбот".

В те годы это был непростой труд, - вспоминает З. Бердиева. - Не хватало квалифицированных детских врачей, оставляло желать лучшего материально-техническое обеспечение медицинских учреждений. Малыши, особенно в сельской местности, часто болели. Поворотным для сферы стал Указ главы государства "О Государственной программе реформирования системы здравоохранения Республики Узбекистан" от 10 ноября 1998 года, в рамках которого стали работать уже в других условиях. В СВП есть все необходимое для оказания населению квалифицированной помощи - специалисты, современное медицинское оборудование. Наш район на себе ощутил успех проектов "Здоровье-1" и "Здоровье-2".

Пример для молодых

Здесь построены и реконструированы профильные учреждения, что позволило эффективнее проводить лечебно-профилактическую работу.

Вот и в сельском врачебном пункте "Юкори Олот" где на протяжении почти 20 лет трудилась З. Бердиева, благодаря усилиям медперсонала достигнуты значительные успехи в профилактике различных недугов, их ранней диагностике и своевременном лечении, охране материнства и детства. Адресатами медуслуг являются более 3200 жителей. Теперь они не едут как раньше в областной центр для получения первой помощи - знают, что и в своем СВП для этого есть все возможности. Налажен постоянный контроль за состоянием здоровья женщин фертильного возраста и малышей. В Год внимания и заботы о старшем поколении регулярно проводятся углубленные осмотры престарелых, одиноких, инвалидов и других граждан. Свыше двух тысяч жителей схода получили квалифицированную помощь, консультацию ведущих терапевтов, невропатологов, педиатров и других врачей из областного центра, а также столицы, приняты меры по их лечению и оздоровлению в крупнейших медучреждениях и санаториях.

Важное место в деятельности Зумрат Бердиевой занимает разъяснительная работа среди граждан, преимущественно молодежи о предотвращении различных заболеваний, сохранении здоровья.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Заинтересованы в сотрудничестве

Согласно распоряжению Президента Ислама Каримова 5-6 ноября этого года в Ташкенте состоится международный инвестиционный форум. В нем ожидается участие руководителей авторитетных международных финансовых организаций, крупных иностранных компаний и концернов, инвесторов и экспертов.

Корреспонденты УзА по интернету связались с зарубежными бизнесменами, которые примут участие в международном форуме, поинтересовались их мнением о развитии нашей страны, о предстоящем форуме.

Ким Юн СУК, президент компании "Шиндонг Энерком", председатель Ассоциации дружбы "Республика Корея - Узбекистан":

- С Узбекистаном мы наладили свой бизнес в 1991 году и вочию наблюдали все этапы экономического роста вашей страны. В Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется очень мудрая и глубоко продуманная политика реформирования баз действующего эффективного механизма надежной социальной защиты населения. Благодаря стабильности в Узбекистане достигнуты высокие экономические показатели. Сегодня экономика вашей страны развивается динамично и стабильно, поэтому иностранные инвесторы проявляют большой интерес к вложению инвестиций. Все больше расширяются ряды зарубежных предпринимателей, стремящихся сотрудничать с Узбекистаном.

Наш бизнес в Узбекистане масштабен и чрезвычайно эффективен. Он охватывает ряд направлений, начиная от переработки хлопка до прокладки сети водопроводов, взаимодействия в сфере текстиля и сельского хозяйства. Построив в СИЗ "Ангрен" завод по производству кремния, мы наладили перспективное сотрудничество с Узбекистаном в области солнечной энергетики. В будущем эта продукция будет служить источником сырья при выпуске высокоэффективных фотоэлектрических панелей для солнечных электростанций, производстве устройств для тепло- и бытового оборудования.

Руководители и представители более тридцати крупных компаний Южной Кореи изъявили желание участвовать в предстоящем в Ташкенте международном

инвестиционном форуме, вложить инвестиции в экономику Узбекистана.

Мы очень рады возможности дальнейшего расширения сотрудничества с Узбекистаном. Наме- рены продолжить работу по реализации в вашей стране ряда перспективных совместных проектов и внести посильный вклад в развитие экономики Узбекистана.

Кристофер ЭНДРИО, председатель компании "Agrimarkets International" (США):

- Рад появившейся возможности принять участие в международном инвестиционном форуме в Ташкенте. Наша компания имеет большой опыт в сфере переработки сельхозпродукции. В основном мы занимаемся предоставлением технического содействия в таких отраслях, как заготовка соевого масла, производство молочной и хлебной продукции, птицеводство, рыболовство и т.д. Наме- рены расширять инвестиционное сотрудничество с Узбекистаном именно в этих направлениях.

В вашей стране созданы благоприятная инвестиционная среда и возможности для развития пищевой промышленности, реализации эффективных совместных проектов в этом направлении. Мы хотим более подробно ознакомиться с действующей правовой базой Узбекистана в сфере экономики, в частности, в области ведения бизнеса и вложения инвестиций.

Огромный наш интерес также к сфере туризма. Ведь неповторимости и красота Хивы, Бухары, Самарканда, Шахрисабза и других древних городов Узбекистана, их уникальные исторические памятники, культурно-духовные богатства узбекского народа оставляют незабываемые впечатления у любого человека.

Записали
Н. Манзурова,
И. Умарова.



Надежные стражи нашего спокойствия

В нашей стране 25 октября широко отмечается как День работников внутренних дел Республики Узбекистан.

Узбекистан сегодня является одним из динамично развивающихся государств в мире. Об этом свидетельствуют не только темпы экономического роста, но и благоустроенные города и села, растущие уровень и качество жизни нашего народа. В основе всего этого лежат царящие в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова мир и стабильность.

Эти результаты подтверждает опубликованный международной неправительственной организацией World Justice Project индекс верховенства закона за 2015 год, в котором Узбекистан по показателю обеспечения правопорядка и безопасности занял первое место среди стран СНГ.

Это особо отмечалось на торжественном мероприятии, прошедшем во Дворце культуры Министерства внутренних дел в связи с Днем работников внутренних дел Республики Узбекистан.

Министр внутренних дел Республики Узбекистан А. Ахмедбаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе осуществляемых последовательных реформ, направленных на обеспечение мира и спокойствия народа, особое внимание уделяется укреплению законности и правопорядка.

Важным руководством к действию в этом направлении служит принятый в 2001 году Указ главы государства о совершенствовании сферы. С учетом современных требований усовершенствована работа служб уголовного розыска и борьбы с терроризмом, следствия, про-

филакты правонарушений, патрульно-постовой службы, сохранения общественного порядка, пожарной безопасности и безопасности дорожного движения.

Укреплена материально-техническая база органов внутренних дел. Сотрудники сферы обеспечены отвечающими международным стандартам средствами связи, техникой, информационно-коммуникационными технологиями. Благодаря уделяемому особому вниманию укомплектованию состава не только физическим, но и духовно развитыми кадрами соответствующие специалисты, обладающие современными знаниями, готовятся в Академии Министерства внутренних дел, Ташкентском высшем военно-техническом училище, Высшей технической школе пожарной безопасности, где молодежь перед поступлением проходит строгий отбор.

Укрепилось взаимодействие сотрудников внутренних дел с населением и органами самоуправления граждан. Проводимая инспекторами профилактики совместно с активистами махали разносторонняя работа способствует обеспечению стабильной социальной обстановки в городах и селах. За прошедший период этого года в около трех тысяч махалей не было зафиксировано ни одного преступления, что также является результатом этого сотрудничества.

Важным фактором достижений в сфере успехов является проводимая работа по повышению профессионального мастерства, духовно-просветительских, общественно-политических и правовых знаний личного состава органов внутренних

дел, обеспечению их социальной защиты, стимулированию труда. Многие сотрудники внутренних дел, внесшие достойный вклад в дело обеспечения спокойствия в стране, удостоиваются высоких государственных наград.

Подтверждением этого стал Указ Президента нашей страны "О награждении групп сотрудников в связи с Днем работников органов внутренних дел Республики Узбекистан" от 22 октября 2015 года.

На мероприятии сотрудникам торжественно вручены награды.

Указ главы государства является воплощением высокого внимания и доверия к работникам внутренних дел, - говорит обладатель медали "Содик хизматлари учун", инспектор профилактики опорного пункта милиции №268 отдела внутренних дел Шахриханского района Анджанской области Эммурут Ахмадалиев. - Оправдать это доверие, упорно трудиться во имя обеспечения мира и спокойствия в стране - священный долг сотрудников внутренних дел. Это возлагает на нас особую ответственность. В нашем союзе граждан махали "Тумор", где проживают более семи тысяч человек, благодаря тесному сотрудничеству махали, семьи и школы, сохраняется здоровая обстановка. В последние годы на территории махали не зафиксировано ни одного правонарушения.

На мероприятии с участием работников и ветеранов сферы, представителей государственных и общественных организаций, представлена концертная программа.

Н. Абдураимова,
Корр. УзА.
Фото Рашида Галиева.

Семейный альбом Галактики

Новое теоретическое исследование, проведенное работающими с данным телескопом "Хаббл" учеными, показало: скорее всего, Земля стала самой первой обитаемой планетой в развивающейся Вселенной.



Согласно этим данным, когда наша Солнечная система зародилась 4,6 миллиарда лет тому назад, существовало лишь восемь процентов из потенциально обитаемых планет Вселенной. Это число будет расти даже тогда, когда Солнце поглотит нашу планету. Основной части этих планет (а именно 92 процентам) еще только предстоит "родиться". Ученые с помощью "Хаббла" постарались создать так называемый "семейный альбом" Галактики - хронику формирования звезд по мере развития Вселенной. Данные показали, что звезды возникают очень активно десять миллиардов лет тому назад, однако в этот процесс были вовлечены достаточно небольшие количества гелия и водорода. Сегодня же звездообразование протекает медленнее, но в нем задействуется большое количество газов, так что исследователи сделали вывод, что в будущем будет образовываться еще множество небесных тел.

(vesti.ru)

Эвакуация с побережья

Масштабная эвакуация в связи с угрозой урагана "Патрисия" объявлена на тихоокеанском побережье Мексики.



Ураган усилился до четвертой категории. По словам национального координатора службы Луиса Фелипе Пуанте, в штатах Халиско, Наярит и Колима власти начали эвакуацию примерно 50 тысяч человек. Предполагается, что ураган потрелит город Пуэрто-Вальярта, а также причинит урон штатам Колима, Халиско и Наярит, причем не только ветрами, скорость которых может превысить 280 километров в час, но и интенсивностью осадков. Максимальная скорость ветра внутри урагана достигает 215 километров в час.

(ria.ru)

Защитят наноалмазы

Использование наноалмазов для укрепления материала, примененного во время депульпирования корневого канала, может предотвратить потерю зуба, обнаружили американские ученые из Школы стоматологии при Университете Калифорнии.



Наноалмазы - крошечные частицы, образующиеся в качестве побочных продуктов при добыче и переработке алмазов. Они в тысячи раз меньше, чем ширина человеческого волоса, и были широко изучены для использования в стоматологии, терапии рака и регенеративной медицине. После удаления воспаленного нерва пустое пространство зуба заполняется полимером под названием гуттаперча, которая используется отчасти потому, что безопасна для организма. Исследователи разработали и испытали два типа модернизированной гуттаперчи - одна из них была дополнена наноалмазами, а другая, помимо наноалмазов, также содержала антибиотик амоксициллин. После заполнения зуба гуттаперчи с наноалмазами оставались небольшие щели, в которых могла развиваться инфекция, в то время как гуттаперча с наноалмазами и антибиотиком оказалась гораздо более эффективной и успешно боролась с инфекцией.

(rambler.ru)

Обнаружен новый вид

Международная группа ученых обнаружила новый вид гигантских черепах, обитающих на Галапагосских островах.



Новый вид получил название *Chelonoidis donfaustoi* в честь Фауста Иерены, который ухаживал за считавшимся последним представителем подвида абиндонской споновой черепахи Одиноким Джорджем. Открытие было совершено при помощи анализа ДНК. Исследование, начало которого датируется еще 2002 годом, показало, что популяция, которые считались одним видом, принадлежат к двум. Подобных особей насчитывается от 250 до 300, рассказал эквадорский ученый Уошингтон Талия, принимавший участие в исследовании. С учетом *Chelonoidis donfaustoi* на Галапагоссах сейчас обитает в общей сложности 11 видов гигантских черепах. Ранее их было 15, однако четыре вида вымерли. Такие черепахи в основном живут на востоке острова Санта-Крус.

(lenta.ru)

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/46/10-15/516 «Оказание услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»:
ЛОТ №1 «Оказание услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации на участке Гиссар на 2016-2018 гг.»
ЛОТ №2 «Оказание услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации на участках Хаузак и Кандымской группы месторождений на 2016-2018 гг.»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- объем по выполненным услугам аналогичного характера собственными силами участника за 2015 год в размере не менее 20 000 (двадцати тысяч) долларов США;
- дизинструктора со средним - специальным/высшим образованием, опытом выполнения аналогичных по характеру и объему услуг в течение не менее 2 (двух) лет и имеющего разрешение/аттестат/сертификат/свидетельство или иной документ, определенный нормативными актами, позволяющий ему осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю для выполнения услуг, являющихся предметом торгов;
- в наличии лицензию на осуществление медицинской деятельности по специализации «Дезинфектология».

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 16 ноября 2015 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - 15.00 (время ташкентское) 27 ноября 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 27 ноября 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Утерянные круглую печать и угловой штамп ООО "BAKTIYOR OMAD OSHYONI", зарегистрированного хокимиятом Зангиатинского района Ташкентской области, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»

ООО «ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»

О Б Ъ Я В Л Я Е Т

ТЕНДЕР № 21/15

№ лота	Наименование материала	Обозначение по каталогу RAL	Кол-во	Максимальная цена в долл. США за 1 м ²	
1.	Алюминиевый лист: толщина - 0,22±0,01 мм, ширина -1240 мм. Покрытие PVDF	1013	20 000 м ²	3,15	
		8017	8 000 м ²	3,51	
		9003	100 000 м ²	3,16	
		9010	50 000 м ²	3,17	
		9016	20 000 м ²	3,17	
		6033	4 000 м ²	3,29	
		6034	4 000 м ²	3,29	
		1015	20 000 м ²	3,15	
2.	Алюминиевый лист: толщина - 0,22±0,001 мм, ширина - 1240 мм. Покрытие Prime coating с грунтовыми покрытием	9006	20 000 м ²	3,29	
		4001	4 000 м ²	3,51	
		3.	Адгезивная пленка: толщина - 0,05±0,0025 мм, ширина - 1270 ±3 мм,	500 000 м ²	0,23
		4.	Защитная пленка: толщина - 0,08±0,0025 мм, ширина - 1240 мм	250 000 м ²	0,3

Срок приема тендерных пакетов тендера

№21/15 в течение 45 дней со дня опубликования объявления.

Условия поставки - DAP ст. Кенгой.

Условия оплаты - аккредитив или по факту поставки.

Документы можно приобрести по адресу:

ООО «Шуртанский газохимический комплекс».

Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область,

Гузарский район, поселок Шуртан.

Телефон/факс (+998 75) 552-40-22. Эл. почта: tender@sgcc.uz

Web-site: www.sgcc.uz

Стадион

Успех юных гимнасток

В Термезе прошел традиционный областной открытый турнир по художественной гимнастике "Камолот гунчалари" с участием 70 юных спортсменок в возрасте от 11 до 15 лет.

Результаты впечатляющие, хотя большинство девочек участвовало в таком крупном турнире впервые, - говорит тренер Гулбахор Айназарова. - Радует смелость, с которой выступают спортсменки. Это

очень помогает в соревнованиях. По результатам турнира первыми стали гимнастки города Термеза. Второе и третье места поделили команды Денауского и Термезского районов.

Победительницы будут защищать честь области на республиканском этапе. Участники получили дипломы, памятные подарки областного кенгаша ОДМ "Камолот" и Фонда развития детского спорта.

Мухиддин Джаббаров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.



Среди учащихся Джизакского спортивного колледжа олимпийского резерва немало победителей республиканских и международных соревнований.

Особенно здесь развит гандбол, которым молодежь занимается под началом квалифицированных тренеров.

Фото Ш. Назарова (УзА).
Джизакская область.

Спортивный зал в махалле

В спортивном зале школы №39, расположенной на территории стога граждан махаллы "Кукшекаль" Чимбайского района Республики Каракалпакстан, созданы все условия для занятий учащимися десятию видами спорта.

В результате уделяемого под руководством Президента нашей страны особого внимания развитию детского спорта современные спортивные сооружения возводятся даже в самых отдаленных селах и аулах. Примером тому служит

спортивный зал школы, построенный и оснащенный Фондом развития детского спорта Узбекистана. Сегодня здесь работают пять спортивных секций.

В связи со слабой спортивной залы в эксплуатацию прошли сорев-

нования по боксу среди спортсменов Чимбайского, Кегейлийского и Караузьякского районов.

К настоящему времени в районе фондом построено восемь спортивных сооружений. Сегодня в них регулярно занимаются более 1500 мальчиков и девочек.

А. Артыкбаев.
Корр. УзА.
Каракалпакстан.

Реклама



Приобретение лидерства в агросекторе

Наше государство обеспечивает надежную защиту частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства. Результатом этого стало создание за прошедший период года 21,4 тысячи новых субъектов малого бизнеса - на шесть процентов больше, чем за аналогичный период 2014-го. Субъектам малого бизнеса переданы в аренду 17,8 тысячи неиспользуемых объектов государственной собственности, выданы банковские кредиты и микрокредиты в размере 9,6 триллиона сумов.

АКБ "Агробанк" - одно из ведущих финансовых учреждений страны, приоритетом работы которого является поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства.

Это стало основой успешного бизнеса для тысяч клиентов банка, пример деятельности которых говорит о значимости финансовой поддержки деловых проектов. Сфера малого бизнеса и частного предпринимательства - одна из основных движущих сил экономики нашей республики. Ведь сегодня на долю этого сектора приходится около 55,8 процента валового внутреннего продукта, 23 процента всего объема промышленной продукции, практически весь объем рыночных услуг. Деятельность субъектов малого бизнеса дает возможность обеспечить работой 75 процентов всего занятого населения страны. Возрастающая роль этой сферы стала свидетельством прогрессивных изменений структуры нашей экономики.

Стратегия "Агробанка" ясно проявляется и в его региональной политике. Навоийское областное управление за три квартала года выделило сфере малого бизнеса 33,5 миллиарда сумов. Для улучшения деятельности 76 субъектов серви-

са и услуг в сельской местности направлено 3,6 млрд сумов.

Можно с уверенностью сказать, что стали успешными предпринимателями, - говорит руководитель ООО "Афрузакон Навоий" из города Навои Фуркат Тураев. - Наш комплекс бытовых услуг буквально за несколько лет не только встал на ноги, но и значительно расширил виды предоставляемых услуг, увеличил объемы. В этом финансово помог "Агробанк". И в нынешнем году получили 300 миллионов сумов кредита, который направили на дальнейшее расширение деятельности. Создано десять рабочих мест.

На основе постановления главы государства "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных продовольственных потребительских товаров" от 28 января 2009 года "Агробанк" выделил 266 клиентам сферы 10,6 млрд сумов, которые направлены на приобретение современных технологий и сырья. Кредит способствовал также трудоустройству 321 человека.

Один из успешно функционирующих субъектов отрасли - частное предприятие "Навоий логистик", специализирующееся на выпуске железобетонных изделий.

Если придете к нам на предприятие, то в первую очередь увидите молодых ребят, вчерашних выпускников колледжей, - говорит директор Саид Афаков. - Знаете, какое чувство гордости и радости за них придает такая совместная работа! Благодаря их золотым рукам, трудолюбию, усердию на строительных площадках области поставляем необходимые изделия. Вообще коллектив наш молодой. Хотим и дальше расширяться. В "Агробанке" согласно бизнес-плану нам выделили кредит в 350 миллионов сумов. Это сразу отразилось на заметном увеличении объемов продукции. Расширили ее виды, сейчас их уже более 40. Кстати, рост мощностей позволил принять еще 15 ребят.

Приоритетное значение "Агробанк" придает также финансированию предприятий, специализирующихся на производстве и переработке сельхозпродукции. Важнейшим правовым документов в этом служит постановление Президента "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года.

Только за последний квартал года 533 клиента получили в свое распоряжение почти 15,5 млрд сумов кредитов Навоий-

ского областного управления "Агробанка". Основной объем этих средств направлен на развитие фермерских хозяйств.

"Агробанк" всегда выступает в роли надежного финансового партнера предпринимателей, - отметил руководитель фермерского хозяйства "Аслонбобо" Хасан Рустамов. - Кредиты как нельзя кстати приходятся нам в разгар сельскохозяйственных сезонов, которые не терпят отсрочки. Своевременное финансирование вопросов покупки минеральных удобрений, горючего, техники в нашем деле очень важно. Иногда, как говорится, весенний день год кормит.

В нынешнем году мы вырастили неплохой урожай хлопка. Прогнозное задание в 162 тонны выполнили за самый короткий срок сбора. А в последующие погожие дни собрали весь оставшийся урожай, который достиг 125 процентов к запланированному. Сейчас на полях продолжается работа по подготовке уже к следующему сезону.

Словом, нет отрасли или сектора, где бы ни ощущалась деловая поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерских и дехканских хозяйств. Самое главное, помогая им, банк участвует и в решении других не менее важных вопросов по созданию новых рабочих мест, повышению благосостояния населения.

Х. Холтураев.

Услуги лицензированы

Калейдоскоп

Песни молодости

Во Дворце творчества молодежи проходит заключительный республиканский этап вокального телеконкурса "Куйла, ёшлигим!" ("Пой, молодость!"). Его организаторы - Министерство по делам культуры и спорта Узбекистана, Центр культуры и искусства молодежи, Эстрадно-объемное объединение "Узбекнаво".

Постановление Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014 года служит важным документом в воспитании всесторонне развитого, высокообразованного молодого поколения, созданию условий и возможностей для его приобщения к лучшим образцам национальной и мировой музыкальной культуры. Огромным стимулом в совершенствовании музыкального образования, поддержке талантливых юношей и девушек являются проводимые в стране многочисленные республиканские конкурсы и фестивали. В их числе и вокальный телеконкурс "Куйла, ёшлигим!" ("Пой, молодость!")

В территориальных этапах проекта творческие возможности продемонстрировали более 1500 молодых одаренных исполнителей. В финале жюри выберет 15 самых талантливых участников в возрасте от 16 до 25 лет, среди них только один будет удостоен награды победителя. По завершении конкурса состоится гала-концерт с участием популярных артистов и участников проекта. Также организаторы запланировали гастрольные концерты победителей и лауреатов конкурса по областям нашей страны.

Ирина Рибар.

Глазами "великого немого"

В Ташкентском Доме фотографии проходит фотовыставка "Запечатленное время", посвященная Дню всемирного аудиовизуального наследия, проводящемуся Генеральной конференцией ЮНЕСКО в 2005 году. Ее организаторы - Академия художеств Узбекистана, Национальное агентство "Узбекикино", редакция журнала "Санаат" и представительство ЮНЕСКО в Узбекистане.

На открытии вернисажа отмечалось, что богатейшим хранилищем национальных ценностей и традиций, важным источником информации служит немое кино, отражающее дух того времени. Оно успело не только в хронике, но и в игровых лентах сохранить для будущих поколений панораму национальной жизни, образы людей, ландшафты архитектуры, детали быта.

Фотовыставка "Запечатленное время", организованная на основе гранта Академии наук Узбекистана "Процессы формирования и развития театрального и киноискусства Узбекистана в разрезе социально-культурных преобразований", - история немомого кино Узбекистана, рассказанная при помощи фотографии, коллажа и фильмов. В экспозиции, основой которой составили фотоматериалы из научных фондов Института искусствознания Академии наук нашей страны, широкой публике впервые представлены более 100 фото из ранних узбекских немых фильмов, киноафиш, тексты, портреты актеров и кадры из кинофильмов.

В рамках выставки также состоялся показ немых фильмов.

Инобат Азимова.

Сотрудничество продолжается

В Международном караван-сарае культуры (МКСК) Икуо Хираяма Академии художеств Узбекистана состоялась церемония открытия фотовыставки и мастер-классов Японского агентства международного сотрудничества (JICA), посвященная 50-летию этой организации и 15-летию ее деятельности в Узбекистане. Мероприятия организованы при содействии Посольства Японии.

На выставке, которая продлится до 31 октября, представлено 100 фотографий. Также в течение трех дней волонтеры JICA проведут мастер-классы по каллиграфии, наделанию кино, суми-э и кири-э - японской акварели, чайной церемонии, приготовлению блюд японской кухни.

Ия Серебряная.

Тропую Хувайдо

Постоянно пополняется новыми экспонатами музей-парк имени Хувайдо, расположенный в горном селе Чимшон. Вот и сейчас сюда поступила оригинальная керамическая композиция, изображающая героев поэтических дастанов.

Эти ляганы - уникальный труд рихтанских ремесленников. Ранее в дар музею уже преподнесли предметы, украшающие быт, - вышитую одежду, резные деревянные изделия и многое другое.

Туристический маршрут "Тропую Хувайдо", на протяжении которого расположены целый ряд живописных горных селений и три лечебных санатория, пользуется все большей популярностью у многочисленных гостей курортного селения.

Нурмухаммад Ватаньяр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

AVTOSALON «SARDOR AVTO INVEST»

ТУЛОВ ТУРИ: НАКД, ТЕРМИНАЛ, ПУЛ УТНАЗИШ, КРЕДИТ, ЛИЗИНГ

Манзил: Тошкент ш., Шота Руставели кучаси, 113-уй. Мўлжал: Жанубий вокзал.
Телефонлар: (+998 71) 215-09-11, 250-23-93, (+998 91) 162-99-99, (+998 95) 177-01-17, (+998 71) 140-41-21, (+998 95) 199-82-92, (+998 91) 191-19-49, (+998 90) 932-33-38

www.sardor-avto.uz

Маҳсулотлар сертификатланган
Хизматлар лицензияланган

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

продлевает сроком на 12 дней со дня опубликования тендерные торги №27/15 на поставку мультимедийных проекторов.
Срок окончания приема заявок - 12.00 (время ташкентское) 6 ноября 2015 года.

Объявляет повторно сроком на 29 дней со дня опубликования тендерные торги №28/15 на поставку электронных (интерактивных) досок с ультракороткофокусным проектором.
Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 23 ноября 2015 года.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting», Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусбадский район, ул. Ниёзбек йули, 1. Телефоны/факс: (+99871) 235-35-66, (+99894) 619-56-63. E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 500 долларов США.
Для отечественных участников - 1 275 425 сумов.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусбадский район, ул. Ниёзбек йули, 1.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу. Контактное лицо: Тимур Умаров. Телефон (+998 91) 235-35-66.

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан.

НАШ АРС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчизар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz. E-mail: pravda.vostoka@inbox.uz, info@pv.uz

ISSN 2010-6763

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор **А. С. Усманов**

Андижан (0591) 495-56-96
Бухара (0365) 223-14-00
Керчи (0590) 722-55-45
Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0369) 233-24-47
Нукус (0361) 224-20-46
Самарканд (0593) 355-59-02
Ташкент (0371) 233-05-18
Термез (0591) 587-45-30
Фергана (0593) 970-18-51

Дежурный редактор - **А. Ким**
Корректор - **Р. Шаврикова**
Дежурный - **Е. Довгалюк**
Оператор ЭВМ - **В. Лиходетов**

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 16305 экз. Заказ Г-1042

Итог по УзА: 22.00
Время подписки: 22.35

1 2 3 5 6